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一、选择题（每小题３分，共３０分）

１．下列说法不正确的个数为 （　　）

①最小的自然数是０　②最大的负整数是－１　③绝对值最小的数是０　④最小的正整

数是１

Ａ．０个　　　　　　　Ｂ．１个　　　　　　Ｃ．２个　　　　　　　Ｄ．３个

２．若ａ、ｂ互为相反数，则下列说法不正确的是 （　　）

Ａ．ａ＋ｂ＝０ Ｂ．｜ａ｜＝｜ｂ｜

Ｃ．ａｂ＝－１ Ｄ．ａ２ｎ＋１＋ｂ２ｎ＋１＝０（ｎ为自然数）

３．数轴上的点Ａ表示的数是－３，则与点Ａ相距４个单位长度的点表示的数是 （　　）

Ａ．１ Ｂ．７ Ｃ．１或－７ Ｄ．１和－１

４．下列运算正确的是 （　　）

Ａ．ａ÷ｂ×１ｂ＝ａ Ｂ．ａ÷ｂ×１ｂ＝
ａ
ｂ２

Ｃ．ｂ÷ａ×１ｂ＝
ｂ２
ａ Ｄ．ａ×１ｂ÷ａ＝

ｂ２
ｂ

５．负数ａ和它的相反数的差的绝对值是 （　　）

Ａ．２ａ Ｂ．－２ａ Ｃ．０ Ｄ．±２ａ

６．已知｜ｍ｜＝５，｜ｎ｜＝２，｜ｍ－ｎ｜＝ｎ－ｍ，则ｍ＋ｎ的值是 （　　）

Ａ．－１ Ｂ．－３ Ｃ．－７或－３ Ｄ．以上都不正确

７．如果ａ、ｂ互为相反数，ｘ、ｙ互为倒数，ｍ 的绝对值为１，那么代数式ａ＋ｂｍ ＋ｍ２－ｘｙ的

值是 （　　）

Ａ．０ Ｂ．１ Ｃ．－１ Ｄ．２

８．下列叙述正确的是 （　　）

Ａ．近似数８．９６×１０４ 精确到百分位 Ｂ．近似数５．３万精确到千位

Ｃ．０．１３０精确到百分位 Ｄ．用科学记数法表示８０３０００＝８．０３×

１０６

９．下列各组数中，结果一定相等的为 （　　）

Ａ．－ａ２ 与（－ａ）２ Ｂ．－（－ａ）２ 与ａ２

Ｃ．－ａ２ 与ａ２ Ｄ．－（ａ）２ 与－（－ａ）２

１０．近似数１．７０所表示的准确数ｘ的范围是 （　　）
—１—



Ａ．１．６９５≤ｘ＜１．７０５ Ｂ．１．６５≤ｘ＜１．７５

Ｃ．１．７≤ｘ＜１．７５ Ｄ．１．６９５≤ｘ≤１．７０５
二、填空题（每小题３分，共３０分）

１１．绝对值小于２００５的所有整数的和是　　　　，所有整数的积是　　　　．

１２．若（ａ－１）２＋｜ｂ＋３｜＝０则ｂａ＋１
的值是　　　　．

１３．若ａｃ＞０，ｂｃ＜０，则ａｂ　　　　０．

１４．在数轴上表示２的点与表示－５的点之间的距离为　　　　．
１５．一种电子计算机每秒可做１０８ 次计算，用科学记数法表示它工作８ｍｉｎ可作　　　
　次计算．

１６．已知ｙ３＜０，则ｘ，ｘ＋ｙ，ｘ－ｙ的大小关系是　　　　．

１７．计算２－２÷１３×３＝　　　　．

１８．在数－２３
，｜－２｜，０，－（－１）２，－｜－０．３｜，－（－２）３ 中，自然数有　　　　个．

１９．若ａ、ｂ互为相反数，ｃ、ｄ互为倒数，则２－ａ－ｂ＋（－３ｃｄ）＝　　　　．
２０．已知ａ１＝２×１２－１，ａ２＝２×２２－１，ａ３＝２×３２－１，…则ａｎ＝　　　　，ａ２００４＝　　　
　（只代入即可）．

三、解答题（共６０分）

２１．（２４分）计算．
（１）（－２）３＋（－３）×［（－４）２＋２］－（－３）２÷（－２）

（２）－１１２－
（－１３

）＋５６－１
１
４

（３）７３÷
７
６－

３
４×

（－８）

（４）（－２３－
５
６＋
１１
１２
）÷１１２４

—２—



（５）｜－７９｜÷
（２
３－

１
５
）－１３×

（－４）２

（６）－１２－［１３７＋
（－１２）÷６］×（－３４

）

２２．（６分）观察下列各等式：１＝１２，１＋３＝２２，１＋３＋５＝３２，１＋３＋５＋７＝４２，…
（１）通过观察，你能猜想出这种规律的一般结论吗？

（２）你能求出１＋３＋５＋７＋……＋２０３的值吗？

２３．（５分）用“＜”连接下列各数：－１２３
，０，２．２６，－２，２１４．

２４．（５分）规定“＊”表示一种运算，且ａ＊ｂ＝ａ－２ｂａｂ
，试求３＊（４＊１２

）的值．

—３—
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２５．（５分）某巴士在街上沿东西方向行驶，我们把车站记为０，向东行驶记为正，向西行
驶记为负，巴士从车站出发行驶的路程（单位：ｋｍ）依次为：＋５，－３，＋１０，－８，－６，

＋１２，－１０．
（１）巴士最后是否回到出发点？

（２）巴士离开出发点最远时是多少千米？

（３）如果该巴士每千米耗油０．１Ｌ，则走完所有路程需耗油多少升？

２６．（５分）已知ａ，ｂ互为相反数，且ａ≠ｂ，ｃ、ｄ互为倒数，ｘ的绝对值是４，求ｘ２－（ａ＋ｂ

＋ｃｄ）ｘ＋（ａ＋ｂ）２００６＋（ａｂ
）２００７的值．

２７．（５分）若三个互不相等的有理数既可表示为１，ａ，ａ＋ｂ的形式又可表示为０，ｂ，ｂａ
的

形式，求ａ２ｎ＋１－ｂ２ｎ的值（ｎ为正整数）．

２８．（５分）小明的爸爸月工资为３５００元，按规定２０００元以下部分免税，其余超过部分要
缴纳个人所得税，并按不同税率纳税：不超过５００元的部分按５％的税率纳税；超过

５００元但不足２０００元的部分按１０％的税率纳税，请计算小明的爸爸每月应缴纳个
人所得税多少元？

—４—
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一、选择题（每小题３分，共３０分）

１．若ａ为有理数，则下面说法正确的是 （　　）

Ａ．－ａ一定是负数 Ｂ．｜ａ｜一定是正数
Ｃ．｜ａ｜一定不是负数 Ｄ．－ａ２ 一定不是负数

２．若ｍ、ｎ互为相反数，则在①ｍ＋ｎ＝０，②｜ｍ｜＝｜ｎ｜，③ｍ２＝ｎ２，④ｍ３＝ｎ３，⑤ｍｎ＝－ｎ２

中，必定成立的有 （　　）

Ａ．２个 Ｂ．３个 Ｃ．４个 Ｄ．５个

３．若０＜ｘ＜１，则ｘ２、ｘ和１ｘ
的大小比较正确的是 （　　）

Ａ．ｘ＜１ｘ＜ｘ
２　 Ｂ．ｘ２＜１ｘ＜ｘ　 Ｃ．ｘ２＜ｘ＜１ｘ Ｄ．ｘ＜ｘ２＜１ｘ

４．下列各式中，正确的是 （　　）

Ａ．（－３）２＝（－３）×２ Ｂ．（－３）２＝（－２）３

Ｃ．（－３）２＝３２ Ｄ．（－３）２＝－３２

５．绝对值小于３．５的整数有 （　　）

Ａ．８个 Ｂ．７个 Ｃ．６个 Ｄ．５个

６．一个数的偶次幂与它的奇次幂互为相反数，这个数是 （　　）

Ａ．１ Ｂ．－１ Ｃ．０ Ｄ．－１或０
７．如果ｘ＜０，ｙ＞０，且｜ｘ｜＞｜ｙ｜，那么ｘ＋ｙ是 （　　）

Ａ．正数 Ｂ．负数 Ｃ．０ Ｄ．正、负不能确定

８．在有理数－（－３），（－２）２，０，－３２，－｜３｜，－１３
中，负数的个数是 （　　）

Ａ．０ Ｂ．１ Ｃ．２ Ｄ．３
９．若｜ａｂ｜＝－ａｂ，则ａ、ｂ （　　）

Ａ．一定异号 Ｂ．一定同号

Ｃ．至少有一个为０ Ｄ．异号或至少有一个为０
１０．下列说法不正确的是 （　　）

Ａ．近似数１．８与１．８０表示的意义不同 Ｂ．０．０２００有三个有效数字

Ｃ．５．０万精确到万位 Ｄ．１．０×１０４ 精确到千位
二、填空题（每小题３分，共３０分）

１１．－３２
的倒数是　　　，ｎ－３的相反数是　　　，｜－２３｜

的相反数的倒数是　　　．

１２．有理数－０．５，－１３
，０，－３７

，１．２，－１２３
，＋１按从小到大的顺序排列是　　　　　

　　　　　　　　．
—５—



１３．若０＜ａ＜１，则ａ，ａ２，１ａ
的大小用“＞”连接为　　　　　　　　　．

１４．已知ｘ为整数，且｜ｘ｜＜３，则ｘ＝　　　　．
１５．比－３小－９的数是　　　　．
１６．在有理数中，最大的负整数是　　　　．最小的正整数是　　　　，绝对值最小的数
是　　　　．

１７．如果ｘ－ｙ＝２１２
，那么｜２－ｘ＋ｙ｜＝　　　　．

１８．２０７４６００精确到万位约为　　　　；０．００７０８６７精确到千分位是　　　　．
１９．已知ａｂｃｄ＝９且ａ、ｂ、ｃ、ｄ为互不相等的整数，则ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ＝　　　　．
２０．观察：－２００４２，２００５２，－２００６２，２００７２，…第ｎ个数是　　　　．

三、解答题（共６０分）

２１．（２０分）计算．
（１）－３２－（－３）２－（－３）３

（２）（１３４－
７
８－

７
１２
）×（－１１７

）

（３）－１０＋８÷（－２）２＋（－４）×（－３）

（４）－１２５１５１６×８
（用简便方法）

（５）｛２－［－２２＋１０－（－２）２］×１２
｝３×（－１０）３

—６—



２２．（６分）小虫从０点出发在一条直线上来回爬行，假设规定向右爬行的路程为正数，向
左爬行的路程为负数，爬过的路程依次为（单位：ｃｍ）：＋５，－３，＋１０，－８，－６，＋１２，

－１０．
（１）小虫最后距出发点多远？

（２）如果小虫每爬行１ｃｍ可获得１粒芝麻，则小虫一共可得到多少粒芝麻？

２３．（５分）已知ａ、ｂ互为相反数，ｃ、ｄ互为倒数，ｍ 的倒数等于它本身，求ｃｄｍ ＋
（ａ＋ｂ）ｍ

－｜ｍ｜的结果．

２４．（５分）若｜ａ｜＝２，｜ｂ｜＝１，求｜ａ＋ｂ｜的值．

２５．（５分）用简便的方法计算：

１＋２－３－４＋５＋６－７－８＋…＋９７＋９８－９９－１００．

２６．（５分）已知：ａ＝２１２
，ｂ＝－１１２

，求２（ａ－ｂ）２－３（ａ＋ｂ）（ａ－ｂ）的值．

—７—



２７．（５分）请先观察下列算式，再填空．
３２－１２＝８×１；

５２－３２＝８×２；
（１）７２－５２＝８×（　　　　）；
（２）９２－（　　　　）２＝８×４；
（３）（　　　　）２－９２＝８×５；
（４）１３２－（　　　　）２＝８×（　　　　）；…
通过观察，写出反映这种规律的一般表达式．

２８．（５分）观察下列式子：

２＝１×２
２＋４＝６＝２×３
２＋４＋６＝１２＝３×４
２＋４＋６＋８＝２０＝４×５
……
请根据上述规律计算．
２００２＋２００４＋２００６＋２００８＋…＋２０５０

２９．（４分）有一种“二十四点”的游戏，其游戏规则是这样：任取四个１至１０之间的自然
数，将这四个数（每个数用且只用一次）进行加减乘除四则运算，使其结果等于２４，例
如对１，２，３，４，可作运算：（１＋２＋３）×４＝２４．（注意上述运算与４×（２＋３＋１）应视
作相同方法的运算）
（１）现有四个有理数３，４，－６，１０．运用上述规则写出三种不同方法的运算式，使其结果等
于２４．

（２）另有四个数３，－５，７，－１３，可通过怎样的运算使其结果等于２４？

—８—



檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹
一、选择题（每小题３分，共３０分）

１．下列说法中正确的是 （　　）

Ａ．ｘ的次数是０ Ｂ．１ｙ
是单项式

Ｃ．１２
是单项式 Ｄ．－５ａ的系数是５

２．５ｘ＋９ｘ＝ （　　）

Ａ．１４ Ｂ．１４ｘ２　 Ｃ．４５ｘ　 Ｄ．１４ｘ

３．４ｘ２　ｙ－７ｙｘ２＝ （　　）

Ａ．－３ｘ　 Ｂ．－３ Ｃ．－３ｙｘ２　 Ｄ．－３ｘｙ

４．多项式７ａ－５＋８ａ２－３ａ３ 按字母ａ的降幂排列是 （　　）

Ａ．－５＋７ａ＋８ａ２－３ａ３ Ｂ．３ａ３－８ａ２＋７ａ－５

Ｃ．－３ａ３＋８ａ２＋７ａ－５ Ｄ．－３ａ３＋８ａ２－７ａ－５

５．ｘ－（ａ＋ｂ－ｃ）＝ （　　）

Ａ．ｘ－ａ＋（ｂ－ｃ） Ｂ．ｘ－ａ－（ｂ－ｃ）

Ｃ．ｘ－ａ＋（ｃ＋ｂ） Ｄ．ｘ－ａ－（ｃ－ｂ）

６．当ｘ＝５时，代数式－（ｘ－ｘ２）＋（２ｘ－ｘ２－１）的值是 （　　）

Ａ．－１４ Ｂ．－４ Ｃ．１ Ｄ．４

７．一个多项式减去ａ２－ｂ２ 的结果是ａ２＋ｂ２，则这个多项式是 （　　）

Ａ．２ｂ２　 Ｂ．－２ｂ２　 Ｃ．２ａ２　 Ｄ．－２ａ２

８．只含有ｘ，ｙ的二次多项式中，不可能含有的项是 （　　）

Ａ．３ｘ２　 Ｂ．４ｘｙ　 Ｃ．－２ｙ２　 Ｄ．１２ｘｙ
２

９．一般做水饺用的面，面粉与水质量比是５∶２，如果和好的面是ｍ 千克，其中有水（　

　）千克． （　　）

Ａ．２５ｍ　 Ｂ．２７ｍ　 Ｃ．３５ｍ　 Ｄ．３７ｍ

１０．一块直角三角板两直角边都等于ａ，在其内挖掉直角边都等于ｂ的一个直角三角形，

厚度是ｈ，则它的体积等于 （　　）
—９—
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Ａ．（ａ２－ｂ２）ｈ Ｂ．１２
（ａ２－ｂ２）ｈ

Ｃ．１３
（ａ２－ｂ２）ｈ Ｄ．１４

（ａ２－ｂ２）ｈ

二、填空题（每小题３分，共３０分）

１１．－５ａ２ｂ２ｃ２ 是　　　　次单项式，系数是　　　　；单项式－３πａｂ
２

８
的系数是　　　

　，次数是　　　　．

１２．多项式１２ｘｙ
４－３ｘｙ３－５６ｘｙ

５ 的项是　　　　，它们的系数分别是　　　　，次数分

别是　　　　，这个多项式是　　　　次　　　　项式．

１３．若ｎ为正整数，则４ｘｎｙ２－５ｘｎ＋２－６ｘ２　ｙｎ－１是　　　　次　　　　项式．

１４．已知多项式－ｘｍｙ＋２ｘ３　ｙｍ－１＋ｘｙ２ 是五次多项式，则ｍ的值是　　　　．

１５．ａ的４倍与３（ａ－４）的差是　　　　．

１６．若Ｍ＝－１２ｐ＋３ｑ，Ｎ＝３ｑ－５ｐ，则Ｍ－２　Ｎ＝　　　　．

１７．３个连续奇数，若最小的一个是２ｎ－５，则它们的和是　　　　．

１８．把ｘ－ｙ看做一个因式，将３（ｘ－ｙ）２－７（ｘ－ｙ）＋８（ｘ－ｙ）２＋５（ｘ－ｙ）合并同类项

后得　　　　．

１９．一个多项式减去ｘ２－２ｘ＋３得２ｘ２－３ｘ＋５，那么这个多项式加上ｘ２－２ｘ＋３得　

　　　．

２０．已知Ｐ是ａ的四次多项式，Ｑ是ａ的三次多项式，则Ｐ＋Ｑ是ａ的　　　　次多项

式；Ｐ－Ｑ是ａ的　　　　次多项式．

三、解答题（共６０分）

２１．计算．（８分）

（１）６ｘ３　ｙ－３ｘ２－４ｘｙ＋７＋５ｘ２＋８ｘｙ－６ｘ３　ｙ－１０

（２）（３ｘ２－５ｘｙ）＋｛－ｘ２－［－３ｘｙ＋２（ｘ２－ｘｙ）＋ｙ２］｝
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２２．化简求值．（４分）

５（３ｘ２　ｙ－ｘｙ２）－（ｘｙ２＋３ｘ２　ｙ）其中ｘ＝１２
，ｙ＝－１

２３．（６分）已知（ａ－３）ｘ３　ｙｂ＋２是关于ｘ、ｙ的５次单项式，则ａ、ｂ应满足什么条件？

２４．（６分）若多项式３ｘ４－ｘ３＋ｋｘ３＋ｘ２－１中不含ｘ３ 项，求ｋ的值．

２５．（６分）已知代数式ｍｘ３＋ｎｘ＋３，当ｘ＝３时，它的值为－７，则当ｘ＝－３时，它的值

为多少？

２６．（６分）有一道题目“当ａ＝２，ｂ＝－２时，求多项式３ａ３ｂ３－１２ａ
２ｂ＋ｂ－（４ａ３ｂ３－１４ａ

２ｂ

－ｂ２）＋（ａ３ｂ３＋１４ａ
２ｂ）－２ｂ２＋３的值”，甲同学做题时把ａ＝２错抄成ａ＝－２，乙同

学没抄错题，但他们做出的结果恰好一样，这是怎么回事？
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２７．（８分）一个四边形的周长是４８ｃｍ，已知第一条边长为ａｃｍ（３＜ａ＜７），第二条边长比

第一条边长的２倍还长３ｃｍ，第三条边长等于第一、第二两条边长的和，求第四条边

长．

２８．（８分）人在运动时的心跳速率通常和人的年龄有关．如果用ａ表示一个人的年龄，用

ｂ表示正常情况下这个人运动时所能承受的每分钟心跳的最高次数，那么ｂ＝０．８
（２２０－ａ）．
（１）正常情况下，在运动时一个１６岁的学生所能承受的每分钟心跳的最高次数是多

少？

（２）一个５０岁的人在运动时１０秒钟心跳的次数为２０次，他有危险吗？

２９．（８分）已知两个整式的差是ｃ２　ｄ２－ａ２ｂ２，如果其中一个整式是ａ２ｂ２＋ｃ２　ｄ２－２ａｂｃｄ，求

另一个整式．
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檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹

一、选择题（每小题３分，共３０分）

１．下列代数式书写正确的是 （　　）

Ａ．ａ２ Ｂ．ａ÷２ Ｃ．ａ－ｂ元 Ｄ．ａｂ

２．代数式２（ｘ－ｙ）的意义是 （　　）

Ａ．数ｘ的２倍与数ｙ的差 Ｂ．数ｘ减去数ｙ的２倍

Ｃ．数ｙ与ｘ的差的２倍 Ｄ．数ｘ与数ｙ的差的２倍

３．在ａ、０、ｘ２＋２ｘ、ｔ＝ｓｖ
、７２、１ｓ

中，代数式的个数有 （　　）

Ａ．６个 Ｂ．５个 Ｃ．４个 Ｄ．３个

４．在给出的代数式：－３ｘ，ｎ－ｍ，３ｘ
，－１，ｔ２，ａ２

中，单项式的个数是 （　　）

Ａ．６个 Ｂ．５个 Ｃ．４个 Ｄ．３个

５．下列各组的两项是同类项的是 （　　）

①２ｘ２　ｙ与２ｘｙ２，②４ａｂｃ与４ａｂ，③－ｍｎ与ｎｍ，④－１５与２１，⑤－ｘ２　ｙ与７ｘ２　ｙ

Ａ．①③⑤ Ｂ．②④⑤ Ｃ．①③④⑤ Ｄ．③④⑤

６．下列计算正确的是 （　　）

Ａ．３ｘ＋２ｘ＝５ｘ２ Ｂ．３ｘ－２ｘ＝１

Ｃ．３ｘ２－２ｘ＝ｘ Ｄ．３ｘ２－２ｘ２＝ｘ２

７．下列式子正确的是 （　　）

Ａ．ａ－（ｂ－ｃ）＝ａ－ｂ－ｃ Ｂ．－（ａ－ｂ＋ｃ）＝－ａ＋ｂ＋ｃ

Ｃ．ｃ＋２（ａ－ｂ）＝ｃ＋２ａ－ｂ　 Ｄ．ａ－ｂ－ｃ＝ａ－（ｂ＋ｃ）

８．某天数学课上，老师讲了整式的加减．放学后，小明回到家拿出课堂笔记，认真地复习

老师课上讲的内容，他突然发现一道题：

（－ｘ２＋３ｙｘ－１２ｙ
２）－（－１２ｘ

２＋４ｘｙ－３２ｙ
２）＝－１２ｘ

２ 　　　　＋ｙ２，横线的地方被

钢笔水弄污了，那么横线上应是 （　　）

Ａ．－７ｘｙ　 Ｂ．７ｘｙ　 Ｃ．－ｘｙ　 Ｄ．ｘｙ

９．若｜ａ＋２｜＋（３－ｂ）２＝０，则ａ＋ｂ等于 （　　）

Ａ．１ Ｂ．－１ Ｃ．５ Ｄ．－５

１０．某人靠墙围成一块梯形园地，三面用篱笆围成．设一腰为ａ，另一腰为ｂ，与墙面相对

的一边比两腰的和还大ｂ，则此篱笆的总长是 （　　）
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Ａ．ａ＋２ｂ　 Ｂ．２ａ＋３ｂ　 Ｃ．２ａ＋２ｂ　 Ｄ．ａ＋３ｂ
二、填空题（３０分）

１１．单项式－５ａｂ
２

７
的系数是　　　　，次数是　　　　．

１２．多项式３ａ２ｂ＋１２ａｂ－４ｂ＋１
是　　　　次　　　　项式，最高次项的系数是　　　

　，常数项是　　　　．

１３．把多项式ｘ４　ｙ－７ｘｙ４＋６ｙ５＋３ｘ５－４ｘ３　ｙ２ 按字母ｘ的降幂排列是　　　　．

１４．ｍ２－ｎ２＋２ｎ－１＝ｍ２－（　　　　　）．

１５．写出ａ＋ａｂ＋ｂ＋１中最高次项的一个同类项：　　　　．

１６．举例说明代数式的意义是　　　　　　．

１７．参加体育达标测试的总人数是ｎ，其中达标的人数是ｍ，则达标率ｐ＝　　　　，如

果ｎ＝１５０，ｍ＝１４７，则ｐ＝　　　　．

１８．电灯的瓦数是ａ，使用ｔ小时，所需电量是 ａｔ１０００
度．如果平均每天使用３小时，用一个

１５瓦的灯泡比用一个４０瓦的灯泡每月（按３０天计）可节约　　　　度电．

１９．十位数字是ａ，个位数字比ａ大５，这个两位数是　　　　．

２０．观察下列算式：

２２－０２＝４＝１×４，

４２－２２＝１２＝３×４，

６２－４２＝２０＝５×４，

８２－６２＝２８＝７×４，

……

请你用含字母ｎ的式子将发现的规律表示出来　　　　　　　　　　　，并用简洁

的文字语言表述为　　　　　　　．

三、解答题（６０分）

２１．化简．（８分）

（１）－（７ｘ３＋３－２ｘ）＋（－４－６ｘ－２ｘ３）

（２）２（ｘ２－３ｘ－１）－（－５＋３ｘ－ｘ２）
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（３）３（ａ２－２ａｂ）－２（３ａｂ－ｂ２）

（４）（９ａ＋ｂ）－［８ａ－（５ｂ＋ｃ）］－２ｃ

２２．化简并求值．（每小题６分，共１２分）

（１）２ｘ２－｛－３ｘ＋５＋［４ｘ２－（３ｘ２－ｘ－１）］｝－３，其中ｘ＝－３

（２）（２ｘ２－５ｘｙ＋２ｙ２）－（ｘ２＋ｘｙ＋２ｙ２），其中ｘ＝－１，ｙ＝２

２３．（８分）已知Ａ＝ｘ２＋２ｙ２－３ｚ２，Ｂ＝ｙ２＋２ｚ２－３ｘ２，Ｃ＝ｚ２＋２ｘ２－３ｙ２，求Ａ－Ｂ－２Ｃ
的值．

２４．（６分）某地出租车收费标准是：起步价为１０元，可乘３ｋｍ；３ｋｍ到５ｋｍ，每千米为２．

７元，５ｋｍ以后，每千米１．６元，若小王乘坐了ｘ（ｘ＞５）ｋｍ的路程，求他应付多少车

费？若他支付的车费是２１．８元，小王乘的路程为多少千米？
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